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2021-2022学年浙教版数学7年级下
第四章 因式分解 提高检测卷
一、单选题
1．下列等式中，从左到右的变形属于因式分解且分解彻底的是（　　）  
A．	B．
C．	D．
2．多项式x3+x2提取公因式后剩下的因式是（　　）
A．x+1	B．x2	C．x	D．x2+1
3．如果9x2-kx+25是一个完全平方式，那么k的值是(　　)   
A．15	B．30	C．±30	D．±60
4．下列因式分解中正确的是（　　）
A．﹣+16=
B．
C．x（a﹣b）﹣y（b﹣a）=（a﹣b）（x﹣y）
D．
5．计算  的结果是(　　)
A．	B．	C．	D．
6．已知四边形ABCD的四条边分别是a、b、c、d．其中a、c是对边，且a2+b2+c2+d2=2ac+2bd，则四边形一定是（　　）
A．平行四边形	B．矩形	C．菱形	D．正方形
7．在日常生活中如取款、上网都需要密码，有一种用“因式分解法”产生的密码方便记忆，例如，对于多项式x4﹣y4，因式分解的结果是（x﹣y）（x+y）（x2+y2）．若取x=9，y=9时，则各个因式的值为（x﹣y）=0，（x+y）=18，（x2+y2）=162，于是就可以把“018162”作为一个六位数的密码，对于多项式x3﹣xy2，取x=20，y=10，用上述方法产生的密码不可能是（　　）
A．201030	B．201010 	C．301020	D．203010
8．（-2）2004+3×（-2）2003的值为（　　）  
A．-22003	B．22003	C．-22004	D．22004
9．计算  的结果是（　　）   
A．	B．	C．	D．
10．如图1，把一个长为2m，宽为2n(m>n)的长方形两次对折后展开，再用剪刀沿图中折痕剪开，把它分成四块完全相同的小长方形，最后按图2那样拼成一个正方形，则中间空白部分的面积是(　　)  
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A．2m	B．(m+n)²	C．(m-n)2	D．m²-n²
二、填空题
11．分解因式： 　          　．  
12．因式分解： 　         　．  
13．对于非零的两个实数a，b，规定  ，那么将  进行分解因式的结果为　                　.
14．用配方法解方程  ，将方程变为  的形式，则 　     　．
15．已知x+y＝﹣2，xy＝4，则x2y+xy2＝　     　
16．已知  ，  ，则代数式  的值为　     　.  
17．边长为a，b的长方形的周长为14，面积为10，则   的值为 　     　．  
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18．若a=2018x+2019，b=2018x+2020，c=2018x+ 2021，则多项式a2+b2+c2-ab-ac-bc的值为　     　
19．化简： 　          　．  
20．如图
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（1）如图1，现有编号为①②③④的四种长方体各若干块，现取其中两块拼成一个大长方体如图2，据此写出一个多项式的因式分解：　              　．
（2）若要用这四种长方体拼成一个棱长为  的正方体，需要②号长方体　     　个，③号长方体　     　个，据此写出一个多项式的因式分解：　                   　．  
三、计算题
21．把下列各式分解因式.
（1） ；
（2） ；
（3） ；
（4） .
四、综合题
22．配方法是数学中一种重要的思想方法，利用完全平方公式，可将配方成的形式，即．
（解决问题）
（1）利用配方法将化成的形式后，　     　，　     　．
（2）求证：不论、取任何实数，多项式的值总为正数．
23．将两个大小不一的等腰直角三角形按如图①，②的方式摆放，设两个三角形的直角边长分别为  ，  ，图②中阴影部分的面积为  . 
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（1）用含  ，  的代数式表示图②中阴影部分的面积；
（2）将（1）中的代数式因式分解；   
（3）若  ，  ，用含  ，  的式子表示图②中阴影部分的面积.
24．先阅读下列两段材料，再解答下列问题：
例题一：分解因式：（a+b）2-2（a+b）+1
解：将“a+b”看成整体，设M=a+b，则原式=M2-2M+1=（M-1）2，再将“M”还原，得原式=（a+b-1）2．上述解题用到的是“整体思想”；
例题一：分解因式：x2-4y2-2x+4y，我们细心观察就会发现，前两项可以分解，后两项也可以分解，分别分解后会产生公因式就可以完整的分解了．
过程为：  ．这种方法叫分组分解法．利用上述数学思想方法解决下列问题：
（1）分解因式：（3a+2b）2-（2a+3b）2；   
（2）分解因式：xy2-2xy+4-2y；   
（3）分解因式：（a+b）（a+b-4）-c2+4．   
25．下面是某同学对多项式（x2－4x+2）（x2－4x+6）+4进行因式分解的过程.
解：设x2－4x=y
原式=（y+2）（y+6）+4    （第一步）
= y2+8y+16           （第二步）
=（y+4）2            （第三步）
=（x2－4x+4）2       （第四步）
回答下列问题：
（1）该同学第二步到第三步运用了因式分解的_______.   
A．提取公因式	B．平方差公式
C．两数和的完全平方公式	D．两数差的完全平方公式
（2）该同学因式分解的结果是否彻底？　     　.（填“彻底”或“不彻底”）
若不彻底，请直接写出因式分解的最后结果　     　.
（3）请你模仿以上方法尝试对多项式（x2－2x）（x2－2x+2）+1进行因式分解.   
26．观察下列式子：
 ;
 ;
 ;
……
（1）上面的整式乘法计算结果比较简洁，类比学习过的平方差公式，完全平方公式的推导过程，请你写出一个新的乘法公式（用含a、b的字母表示），并加以证明；   
（2）直接用你发现的公式写出计算结果：（2a+3b）（4a2﹣6ab+9b2）=　         　；   
（3）分解因式：m3+ n 3 + 3mn（m + n）.   
27．在求代数式的值时，当单个字母不能或不用求出时，可把已条件作为一个整体，通过整体代入，实现降次、消元、归零、约分等，快速求得其结果．如：已知  ，  ，求代数式  的值．可以这样思考：  
因为  ， 
所以 
即 
所以 
举一反三：
（1）已知  ，  ，求  的值．   
（2）已知  ，则  的值．   
（3）已知  ，求  的值．   


答案解析部分
1．【答案】A
2．【答案】A
3．【答案】C
4．【答案】B
5．【答案】B
6．【答案】A
7．【答案】B
8．【答案】A
9．【答案】A
10．【答案】C
11．【答案】
12．【答案】
13．【答案】a（a+4）（a-4）
14．【答案】1
15．【答案】-8
16．【答案】-6
17．【答案】490
18．【答案】3
19．【答案】
20．【答案】（1）
（2）3；3；
21．【答案】（1）解：原式= 
 ；
（2）解：原式= 
 ；
（3）解：原式  

；
（4）解：原式  



22．【答案】（1）3；-7
（2）证明：，
，
，
∵，，
∴，
∴多项式的值总为正数．
23．【答案】（1）解：如图，
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 由题意， 

即图②中阴影部分的面积为  ；
（2） ；
（3）由图可知，  ，  ， 
∴图②中阴影部分的面积为  .
24．【答案】（1）解： 


（2）解： 


（3）解： 



25．【答案】（1）C
（2）不彻底；
（3）解：设x2-2x=y.  
（x2-2x）（x2-2x+2）+1，
=y（y+2）+1，
=y2+2y+1，
=（y+1）2，
=（x2-2x+1）2，
=（x-1）4.
26．【答案】（1）解： 
证明：左边 
 右边
∴结论成立
（2）
（3）解：原式 




27．【答案】（1）解：因为（a-b）2=12, （a+b）2=18  
所以（a+b）2-（a-b）2＝28-12
所以a2+b2+2ab-(a2+b2-2ab)＝16
即4ab=16
ab=4
（2）解：因为  所以  所以 
所以  所以  所以  所以 
所以 
（3）解：因为  ，所以 
＝ 
＝ 
＝ 
＝ 
＝ 
＝ 
＝ 
＝-1+2019


＝2018
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